# ● 开

#### 福建:县级交叉巡察破解 熟人社会 监督难题

记者从福建省委巡视办获悉,截至今年6月底,福建省各设区市成立456个交叉巡察组开展巡察,共移交问题线索1662条,已立案审查298人,给予党纪政务处分178人,移送司法机关处理15人。这标志着福建全面开展县级交叉巡察,破解 熟人社会 监督难题取得初步成效。

福建省委巡视办相关负责人举例介绍:福州市 晋安区去年尚未采用这一办法,巡察期间对10个单位巡察,仅收到37件信访件,今年2月,由福州市巡 察办安排对该区新店镇开展交叉巡察,仅这一个镇就已收到信访件140件。

记者采访了解到 ,全面开展交叉巡察后 ,巡察组 与巡察对象不熟识 ,在个别谈话时谈话对象没有思想 包袱 敢于说真话、道实情 ,干部群众反映问题更加主动 ,被巡察单位的配合也更加积极。据介绍 ,交叉巡察采取成建制交叉、半建制交叉、联动式交叉、组合式交叉等多种方式 ,将工作重点聚焦基层 ,更好地发挥监督作用。

#### 上海:水痘疫苗被纳入免疫规划

1日起,水痘疫苗被纳入上海市免疫规划。2014年8月1日及以后出生、居住地在上海,包括在上海居住满3个月的非上海市户籍适龄对象都可以免费接种水痘疫苗。

据悉,上海各社区卫生服务中心预防接种门诊均可为适龄儿童免费接种水痘疫苗。儿童可在12月龄和4周岁时分别免费接种1剂次,2014年8月1日及以后出生的上海市儿童还可享受免费补种。其他市民可根据需求,自愿、自费选择接种水痘疫苗。

今年上海市通过政府采购免费提供给适龄儿童 常规接种的水痘疫苗为上海生物制品研究所有限责 任公司生产的水痘减毒活疫苗。竞标企业投标时提供了技术文件和水痘疫苗使用监测情况,评审专家对疫苗的有效性、安全性和稳定性等进行综合评分,最终确定中标企业。

2017年上海生物制品研究所有限责任公司生产的水痘减毒活疫苗接种后不良反应发生率约为2 , 与市场同类产品近似,安全性有保证。

水痘是一种由水痘 - 带状疱疹病毒引起的传染性极强的急性传染病,临床症状以发热,分批出现斑疹、丘疹、水疱疹和痂疹为主,严重时还会导致死亡。接种水痘疫苗是预防水痘最安全、有效的方法。

#### 南非:执政党支持修改宪法以无偿征收土地

南非总统拉马福萨当地时间 7 月 31 日晚间宣布 ,其领导的非洲人国民大会党(非国大)决定支持修改宪法,以无偿征收土地。

7月30日至31日,非国大在南非行政首都比勒陀利亚召开了为期两天的会议,讨论经济与土地改革问题。拉马福萨在会后发表的声明中说本次会议再次确认,只有进行全面土地改革,让民众公平地获得土地,才能促进经济增长,让更多土地得到充分利用,鼓励数百万南非人参与到生产过程中。

拉马福萨说 非国大将会通过议会程序推动宪法修正案获得通过。

近年来,土地改革工作一直是南非政府的核心工作之一。种族隔离时期,南非大部分土地集中在少数白人手里。种族隔离结束后,执政党非国大遵循买卖自由的原则,从白人手里购买农场,重新把土地分配给黑人。但二十多年过去了,白人控制土地的局面仍然没有明显改观。于是近几年来,是否从白人手里无偿征地的讨论一直在进行中,这一论调在黑人群体中拥护者众多,但遭到白人农场主的坚决反对。

2017年12月 非国大在全国代表大会上通过了 无偿征收土地的决定,并与反对党经济自由斗士党联 手 在2018年2月议会投票中支持无偿征地的动议。

#### 澳大利亚:发布国家体育计划

澳大利亚政府1日发布了国家体育计划 希望能让澳大利亚成为 世界上最活跃最健康的国家。

这是澳大利亚政府首个全国性体育计划。根据 这一计划,澳大利亚体育委员会正式更名为澳大利亚 体育协会,将与澳大利亚体育学院合作,提供从基层 参与到国际赛事的配套的运动方式。

该计划认为,自从2000年悉尼奥运会以来,澳大利亚参与体育运动和健身活动的人数在减少,在国际赛事中获得奖牌的数量在下降,很多项目中澳大利亚

运动员的国际排名也有所退步。

因此,我们需要一个计划,让我们的体育产业能够继续在全球保持领先,为经济做出重要贡献。该计划说。

澳大利亚体育协会的目标是到2030年把缺乏体育运动的情况减少15%。

目前状况并不乐观。两个澳大利亚成年人当中就有一个运动量不足,在孩子中这个比例是80%。澳大利亚体育协会首席执行官凯特·帕尔玛说。

#### 人工智能技术可通过眼球运动判断性格

人们常说眼睛是心灵的窗户。一个国际研究团队日前利用人工智能技术,实现通过观察眼球运动来判断性格。

德国斯图加特大学、澳大利亚弗林德斯大学和南澳大利亚大学等机构的研究人员使用了最先进的机器学习算法,用来证明性格和眼球运动之间的关系。他们跟踪调查了42名受试对象在日常生活中的眼球运动情况,并随后使用调查问卷来评估这些人的性格特征。

结果发现,眼球运动能显示一个人是否善于交际、小心谨慎或充满好奇心,而算法软件能够可靠地识别出 大五人格 中的 4 种 神经质、外向性、宜人性和尽责性。大五人格理论 指的是心理学家发现有五种特质可以涵盖人格描述的所有方面,分别是外向性、宜人性、尽责性、神经质和开放性。

研究人员表示 这项研究跟踪评估的是受试对象在日常生活中的视觉运动 而不是在实验室中严格受控下的视觉运动 因此提供的结果更加接近实际。

# 沈阳:38.4摄氏度!最高气温突破历史极值

38.4摄氏度!记者从沈阳市气象局了解到 2日 15点48分,沈阳的气温达到了38.4摄氏度,突破了1951年有完整气象资料以来的历史极值。

据介绍,截至8月1日,沈阳连续五日出现35摄氏度以上高温,预计8月2日至5日沈阳以晴间多云天气为主,将持续出现高温闷热天气,最高气温35摄氏度~38摄氏度。

沈阳市气象局公布的数据显示 沈阳最高气温均出现在6、7月份,自1951年有完整气象记录以来 沈阳历史最高气温为38.3摄氏度 ,出现在1952年7月

18日。

据辽宁省气象局专家介绍 受副热带高压位置偏北、稳定少动的影响 ,从7月28日起 ,辽宁各地出现高温闷热天气 ,持续时间长、范围广、强度大。

记者从辽宁省气象局了解到 辽宁的高温天气将持续到8月5日。2、3日辽宁各地将陆续达到本轮高温过程的最强时段 辽宁内陆大部分地区均可达37摄氏度以上 局部地区有可能超过40摄氏度。6日之后受冷空气南下影响 气温将明显下降 本次高温过程结束。

## 台北举办 牛肉面评比嘉年华



台北是全岛牛肉面店密度最高的城市,有牛肉面之都 美名。来到这里的游客少不了吃上一碗汤浓味美的牛肉面。面对全市2000多家牛肉面店,该如何选择呢?正在进行的 2018台北市牛肉面犇 FUN 嘉年华活动,或许能给游客一些建议。

1日,由台北市牛肉面交流发展协会主办的这一活动公布了35家入围的牛肉面店家,其中包括已在台北牛肉面节拿下4座冠军的 洪师傅牛肉面,传承眷村家常老味道的,六六牛肉面,还有从甘肃兰州拜师学艺得到真传的,小李子兰州拉面。入围店家还在活动现场搭台支灶,烹煮各自的招牌美食招待到场民众。

台北市商业处副处长江美玲表示,台北市拥有全台最多的牛肉面店家,近年来许多极具潜力的新秀迅速蹿红。通过此次评比,入围店家可以提高知名度,也让牛肉面产业扬名海外。

# 冰可乐竟把 小伙手指炸成骨折

20岁的小袁是长沙一所高校大三学生,7月29日晚餐前,小袁和往常一样,从冰箱里拿出一瓶冰镇瓶装可乐准备喝,一不小心可乐瓶掉在了地上。就在他捡起可乐打开瓶盖的瞬间,可乐瓶突然炸裂,他左手虎口处被炸开一条口子。

小袁随即被送到江西省人民医院就诊。X 光检查发现,小袁左手拇指近节指骨骨折,需手术固定。当晚,医院为小袁进行手术,两小时手术顺利完成。术后,小袁的左手还需采用石膏固定4~6周。

中南大学教授、博士生导师刘敏博士说,可乐属碳酸饮料,里面溶解有二氧化碳。在落地碰撞一瞬间可乐瓶发生剧烈震荡,可乐的溶解度降低,二氧化碳就会从中释放出来,导致气压升高。气压升高的同时,容易引起瓶子爆炸。就像吹气球一样,气压太高就像是把气球吹过了,所以发生了炸裂。冰可乐爆炸时,会产生2个到5个大气压,2个大气压相当于200米高的水压在身上。

# 林丹无缘羽毛球世锦赛男单八强

一边是将满 35 岁的大满贯老将林丹,一边是年仅 22 岁的国羽新星石宇奇。2018 年世界羽毛球锦标赛男子单打这场 16 进 8 的较量,是 2日整个赛场最大的焦点战,小了整整一轮(12岁)多的石宇奇赢了,0 2 告负后的林丹肯定地说,这绝对不是个人最后一届世锦赛,会回去认真总结,今年还有很多比赛,希望能尽可能提高积分和排名。

11次参加世锦赛 .5次世锦赛男单冠军 ,超级丹 拥有着无比辉煌的世锦赛经历 ,但本届世锦赛前林丹的世界排名只在第九位 ,这也导致他和世界排名第三的石宇奇早早相遇。在这场较量中 ,年轻人显示出了更强劲的冲击力 ,21 :15、21 .9 ,石宇奇连下两城晋级八强。

据新华社、人民日报等